

nařídilo ministerium záležitostí domácích 5. ledna r. 1849 presidiím zemským, by uložily podnikatelům, direktorům neb vlastníkům vod mineralních neb zřidel za povinnost, by budoucně vypalily na lahvích neb džbánkách rok, kdy byly naplněny.

Následkem tohoto nařízení zdviženy jsou z mnohých stran ztížení, dílem proti nařízení samému, dílem proti tomu, že bylo oznámeno, když zakoupeny byly již znamenité zásoby lahví z mnohých ústavů pramenoléčných, tak že kdyby se nařízení to mělo zachovávat, mnozí majitelé zřidel by patrnou ztrátu utrpěli.

Ministerium záležitostí domácích tedy, uváživši náležitě důvody z mnoha stran uvedené, povolilo dekretem od 2. t. r., č. 4526., částečné změny výše jmenovaného nařízení, a sice v ten způsob, že se ponechává c. k. zemskému presidiu, aby to nařízení, kdyby provedením jeho ještě tohoto roku některý ústav pramenoléčný měl trpěti škodu, běžícího roku 1849 ještě neuvádělo v platnost, počínaje však rokem 1850 aby všichni podnikatelé, direktori neb vlastníci pramenů mineralních neb ústavů pramenoléčných k přísnému zachování onoho nařízení bez výmínky byli přidržováni.

Což dodatkem k cirkuláři od 13. ledna t. r., č. 1363., v obecnou vědomost se uvádí.

C. k. m. sl. zprávce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

47.

Ohlášení mor. slez. zprávce zemského od 15. března r. 1849,

jímž se ustanovuje trest na porušení drátu vodivého na linii telegrafické.

Dle přípisu ministerium záležitostí domácích od 13. března t. r., č. 1508., uvádí se v obecnou vědomost:

Poněvadž již vícekrát drát vodivý při linii telegrafické byl odcizen a porušen, vidí se ministerium záležitostí vnitřních a ministerium spravedlnosti pohnuto, pro ochranu tohoto předúležitého ústavu státního a na výstrahu rušitelům těm, poukazovati na to, že jak řečené, tak i všeliké jiné zlomyslné porušení ústavu telegrafického dle §. 74. dílu prvního knihy zákonův trestních potrestáno bude co zločin veřejného násilí žalářem od 6 měsíců až do roka, a dle stupně zlomyslnosti a velikosti škody těžkým žalářem od 1 až do 5 roků.

C. k. m. sl. zprávce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**